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El ifi estéé:
Helyben: Vidéken:

■trr hói* 28.000 K Egy hóra 32.000 K
Három hóra 84.000 K 'I Három hóra 96 000 K

storm» szám kozmán 1000. vasár- és ünnepnap 20(10

Felelte szerkesztő te lantelaldwiH^y

THAN GYULfe
Szerkesztősig te kiadóhivatal:

Debrecen, K<>ssuth utca 3. szám alatt I. emelet
Á Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utá ni nap kivéve minden nap

Horthy Miklós Magyarorsióa kormányzója 
Debrecenben.

Zászlóerdövel, viräBö,önnel, hazafias
A kormányzó ünnepélyesen mesnyUot*“ ®» rendelteté» . . e|ÖH. B

gyermekklinikát* — Féls*áx küldöttség £t korma y

Orom ünnep volt tegnap a legna- I 
gyohb magyar városban, a nagy tor to- i 
netaii múltú Deftwecenben Magyar­
ország kormányzaja meglátogatta a 
magyar szabadság és kultúra vég­
várát.

Debrecen és Hajdú vármegye szín 
tiszta magyar népe örömtől repeső 
lélekkel, meleg szeretettel várta a 
Nagyurat. Magyar szivének legliőbb 
dobbanásával halmozta el, mikor e 
város területűre lépett, lelkében ürme 
nelte. Aipaerre járt kitörő öröm, ra­
gyogó tekintet, a honfiú lélek meleg 
súgóra fogadta, mely felmelegitette, 
boldoggá tette az ö nagy szivét, mely 
mindnyájunkért, dobog és uj és nagy 
tettekre sarkalja Magyar hazánk el­
ső emberét. í

Az ö nagy szive megerezte a debre­
ceni polgárok szive sugalatát, boldog, 
jókedvű volt az egész napon. Népe 
közt, volt: az ő szerető magyar népe 
közt

Horthy Miklós magas látogatása 
kultur ünnepség is volt Debrecenben. 
A Tisza István Tudomány egyetem 
újra felépítette egy ik intézményét: a

A kormányzót nagy ümiepélyes- 
seggel fogadta debreceni

A debrecni m. kir. Tisza István tn- 1 
domán vég vetem ma. csütörtökön dél­
előtt avatta fel orvosi , fakultásának 
egyik legfonosabb intézményét, a gyer­
mekgyógyászati klinikát, Debrecen va- 
ros közönsége együtt ünnepelt ezen a 
napon az egyetemmel és az ünnepség | 
fénvét emelte az a körülmény, hogy vi- , 
téz nagybányai Horthv Miklós Magvar- j 
ország kormányzója személyesen lőtt le : 
Debrecenbe, hogy átadta a klinikát hl- . 
vatósának.

A Túrán külön vonat reggel felkuene i 
órakor futott be a feldíszített pálya- i 
udvarra, ahol előkelő közönség váraké- 
zott az államfő érkezesére. A kor­
mányzó a Himnusz hangjai _ közben 
szállt ki szál ottkocsii ától, kíséretével 
eavütt és fogadta a disszázad parancs­
nokának jelentését, maid végig haladt 
a diszszázad arcéle előtt. A diszszazad 
jobbszárnván Feriencsik Ottó tábornok, 
vitéz Nagv Pál hai du vármegye vitézi­
szék kapitánya, maid Gichv 1 ihainer 
rendőrkerületi főkapitány lelentkezett . 
a kormányzónál, aki ezután a polgári . 
előkelőség felé ment. Itt dr Hadhazv 
Zsigmond Debrecen város és Haiduvan- j 
merve főispánja üdvözölte elsőnek a kos I 
törvényhatóság nevében.

Üdvözletek és a kormányzó 
válasza.

— A két törvényhatóság — mondotta 
— hálás Főmóltóságod kegyes látogatá­
sáért amelv annak bizonysága hogy a 
két törvény hatóság ügyei iránt meleg 
érdeklődést tanúsít. Fogadia I’omeltó- 
ság<xl a két törvényhatóság ragaszko­
dásának. hűségének és igaz, magyar 
szeretedének őszinte kifejezését.

Utána dr. Magoss Gvörgv Debrecen 
sz. kir város nolgármestere üdvözölte 
az államfőt mélv tisztelettel és igaz 
szeretettel. A város közönsége nevé­
ben kívánta, hogv a városban tartóz­
kodására mindig kellemes érzésekkel e»

gyermekklinikát. Ezt avatta fel ünne 
pélyes keretek közt Magyarország 
Nagy ura.

A gyermekklinika, a magyar gyer­
mekek ápoló, gondozó intézménye, 
egyik legfontosabb egyetemi intéz­
mény. A jövő magyar nemzedéket 
nevelik ott fel nagy gonddal és oda­
adással. ** "*

Ezt a fontos klinikát maga a kor­
mányzó méltatta legjobban, midőn 
személyesen adta át. a tudománynak, 
a magyar gyermekek gyógyításának

A rend, a fény, a szeretet, amely fo­
gadta Magyarország Nagyurát méltó 
egy dolgozó, egy remélő, egy küzdő 
nemzet ősi városához. Debrecen va­
ros tekintélye, dicsősége nagyban 
emelkedett, e történeti nevezetességű 
napon.

\ debreceni polgár komoly. erős 
akarata, nyugodt szemlelete, dolgos 
két. karja és bőséges áldozatkészsége 
a legerősebb bázis, melyre az idő vál­
tozó járásában az államfő é8 a nem­
zői mindig nyugodtan tárnaszkodha- 
tik • -

megelégedéssel gondoljon vissza. Végül 
P'jkozdv Sándor llajduvármegye alis­
pánja a vármegye közönsége nevében 
fejezte ki hódolatát és oromét afelett 
hogv a kormányzó magas látogatásával 
Debrecent megtisztelte. .

— örömömre szolgai — vála­
szolt a kormányzó az üdvözlések­
re. hogv megint egvszer ideiohet- 

tem városukba, amelyhez engem 
gyermekkori szép emlékek fűznek. 
Azóta persze naggya nőtt Debre­
cen városa, sokat fejlődött és örü­
lök. hoev ma is egy ui intézmény 
felavatására jöhettem ide. amely­
nek működésétől sokat várok. Ko- 

tzönöm a meleg üdvözlést.
Lelkes éljenzés fogadta a kormányzó 

szavait Dr. Hadházv Zsigmond főis­
pán ezután tóunitatta az államfőnek 
az egyetemi kis tanácsot dr. I app 
Károlv rektort és a dékánokat.

A pálmákkal disz it éti I- osztalyn 
várótermen át az egyetemi ifjak sorfala 
között a kormánvzó a főispán társasá­
gában Debrecen városának, ötösfogat aha 
szállt és kíséretével egvütt a főispán 
lakására hajtatott, ahol a főispán a 
kormányzó tiszteletére villasreggelit
adott. .....A bevonulás mentén a város közön­
sége sorfalat állva, lelkesen éljenezte 
az államfőt. , . ,

A villásreggelin a kormányzó kísére­
tén kívül Magos,s György polgármes­
ter, Pákozdy alispánt. Papp Károlyi 
egyetemi rektor. Feriencsik Ottó tábor­
nok körletparancsnok. Gichy liharaor 
íkerületi rendőrkapitány voltak hiva- 
a kormányzó kíséretében voltak 

Bartha Ricbárd n. kabinetiroda főnöke. 
Denk Gusztáv ezredes, a katonai iroda 
főnöke, Görgev Gvörgv alezredes a test­
őrség parancsnoka Magassházv László 
alezredes, első szárnysegéd és Bruns­
wik Gvörgv utazási felügvelő.

Horthy Miklós a gyermekklinikát 
átadja rendeltetésének-

Háromnegyed tízkor szállt ismét a 
kormányzó é* kíséretével együtt a 
Nagyerdőn levő egyetemi épületekhez 
haitatott a Simovni-uton sorfalat álló j 
hajdumegvei Levente egyesületek ifjú- , 
«ága lelkes ünneplése mellett. A fő- I 
.pület bejáratánál dr. Papp Károly 
egyetemi rektor üdvözölte * kormány­
zót.

— Közönöm az üdvözlést — vála- 
tzolta a kormányzó. Sok szépet 
hallottam az eeevtemröl te tudom, 
hogy a messze Nyugat tudósai is 
eljönnek ide csodálkozna. Meg va­
gyok győződve róla, hogy rövid idő 
alatt, ha esv kicsit rendbe jönnek 
pénzügyeink, be is tudiuk feiezeni 

ezt a gyönyörű müvet,
Lelkes éljenzés harsanti fel a kor­

mányzó szavaira, majd, megindult o 
menet az egyetemi ifjúság lelkesen él- 
,j,.Jlzó sorfala közötti a gyermekgyó­
gyászati pavilion felé. Itt a bejáratnál 
díszes emelvény várta a kormányzót!

Az legvétemi énekkar a Hiszel.- 
egyet énekölte eL majd Klebelfberg 
Kuno gróf kultuszminiszter lépett a 
kormányzó elé/ , . , , ,

Egy eszendeje annak, mondotta 
hogy a múlt év őszén a debreceni 

egyetem telepén a két első klinikát fel; 
avattuk. A belgyógyászati es sebészeti 
klinikát, amelv minden egyetemi ok­
tatásnak az alania. Azóta egv év telt 
«, és ez alatt a kulftuszminrsztenum 
emtórei a műszaki és fogalmazói kar 
a végrehajtó személyzet és a felelős 
vezetők dolgoztak tovább attól a meg- 
gvőződéstől áthatva, hogy az odszágot 
mai súlyos helyzetében semmi esetre 

sem a sok szóbeszéd, hanem csak a tet­
tek. még pedig az alkotásban tömön- 
tctttet.tek menthetik mog. Es ma áll 
a tanúbizonysága annak, hogv ngvanaa 
a hatalmas erő, amely a lövészárkok- 
ban töltötte el az egész emberiség cso­
dálatára a küzdő magyar _ nemzetet, 
ugyanaz az erő. a béke éveiben is be­
tölti a magvar szántó-vetőt és aratót 
a mezei munka alkalmával, a kőmivest 
és az ácsot az ipar munkáiéban, a ter­
vező építészt és a gyógyító alkotó mun­
kában a klinikust.

Gyermekkinikát avatunk. Az a bá­
násmód amelyben a gyermeket részesí­
tik az egész világon, a fokmérője • 
nemzetek kullturájánakfdo különösen 
fontos ez egy olván nemzetnél, mintha 
a magvar nemzet, amelynek sivár és 
kietlen a jelene, de amelv a múlt nagy­
ságától bizalmat merit és éppen ezért 
reménységgel tekint a jövőbe. Ennek ■ 
magvar reménységnek » szimbóluma • 
magvar gvermek. az a gyermek, akii 
szül és szeret a magvar anva. akit lel- 
leniesnek és okosnak nevel a magyar 
isikola. akit erősnek nevet a magyar 

orvos és ovóuvit ha kell.
I Gyermekklinikát avatunk amely ezt 
' a magyar gyermeket hivatott Adni » 
1 magyar jövőnek és amikor r őmeltósá- 

godhoa fordultunk és. megkértük, hocv 
mai kulturünnepünkÜn vegyen resaj. 
nemcsak ‘ az. lájamfőhöz fordultunk!, 
hanem a magyar gyermeknek, a nus- 
gyar ifjúságnak hatiailiuas nagy pártb 
fogójához, akinek védőkéiért; mindig 
éreztük, ha a mag var if iupág érdekeiről 
volt szó- Ezért nemcsak hódolattal, 

de szeretettel és ragaazkodáfosal »

kértük.hogv vegyen részt ünnepségün­
kön és kérjük hogv a klmikakaA 
adia át az egyetemnek ea a klinikus 
professzoroknak.

— Az áldozatkészség ritka pél­
dája — válaszolta a kormányzó — 
ez a szén intézmény, amelynek fel­
avatására ma összegyűrtünk.

— A iövö reményeinek a magvar 
gyermekeknek egészsége olyan nem­
zet kincs, amelv valóban megér­
demli a legnagyobb áldozatokat is. 
Szivemből kívánom, hogy ez az in- 
tizménv minél nagyobb, minél tö­
kéletesebb szolgálatokat tegyen an­
nak a nemes ügynek, amelyet Deb­
recen város annyira magaeva tett 
és amelynek fontosságát annyira 
atérezte. A debreceni m. kir. Tisza 
István Tudomány Egyetem Gyer­
mekgyógyászati klinikákat örömmé, 
adom át rendeltetésének.
Dr. Papp Károlv rektor lépett ezután 

a kormányzó elv és hálával, mélv ho- 
dclattal köszöntötte öt a klinika lelaya-n.’ '-’n-' i ' ' - I**,
tása alkalmából. Mindaz mondotta 
— amiért mar egv évtized óta annyi 
odaadásai .küzdünk, hogv egyetemünk 

teliesn kiépülve annak lelkes munka- 
Tiak a szolgáltába állioii amely btune.- 
tós.-igod legmagasabb látogatásával ui 
lángot kapott, és valahára a boldogító 
tófeiezéssel biztat. Végtelen örömünkre 
szolgáj. hogy mindez ép-in l’omeltosa- 
Xgod nevéhez fűződik, aki mint az al­
földi magyarság llkéből lelkedztt ha, 
szintén ennk a vidéknek gyermeke. En­
gedje meg tisztelettel feltárnom mind- 
nváiunknak azt az óhaját, hogv a k.1- 
nikai telep felépítését, amelyhez nem­
csak a város és ennek környéke, de az 
egész Tiszántúl magyarságának fizikai 
iólótc fűződik, tovább folytatni kecve.-

Ezután az orvoskari dekán Elischer 
Gyula üdvözöltea kormnvzót és kiemel­
te hogv ez az ünnepség nagvielento- 
gé'gü haladást fog maga után vonni az 
egyetem történetében es igy ez a nan az 
egyetem kimagasló és felejthetlen lume­
névé vált Szerencsekivanatait felezte ki 
átadta a klinikát dr. Sz<*ntagh íehxi 
egyetemi tanárnak, a klinika igazgató­
iénak azzal az óhajtással, hogv az. ui 
generációnak adia vissza egészségét. » 
melv az ifin nemzedékre, mint a haza 
jövendő támaszaira cinnek a szegény or­
szágnak olv nagv szüksége van.

Dr. Szontagh Félix a gyermekklinika, 
igazgatója mélv hálával mondott köszö­
netét a kormányzónak megieleneseért és 
ismertette a gvrinekgvógvászati klinika 
nacv ielentőséízót és lövendő feladatait.

Ezután a kormányzó és kiséreto dr. 
Szantagh Féliz egyetemi binar vezetése; 
vei megtekintette a gvermekgvógvaszati 
klinikát, a Röngten intézetet, maid 
azután körsétát tett az egyetemen.

FényBépnagvitésok 
bármily régi kép után is, a legszebb 
kivitelben jutányos árban készít : 

TAKÄTS VINCE 
fényképész, Osapé-utoa 16. sz.
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Szózatot intézett a kormányzó 
a kollégium ifjúságához.

éliennel ki-érte az ifíu.
vegye Itizenket tőkor szállt ismét. k* 

, a kormác.zo es a Mlobogózott tó 
- kk .l díszített hazaik sorfalai ka- 

■) aitat 'ti -issza h-sszu kocsis rtol 
.. ve . van sba. z óreg Kolleguim mec 

' n’v-. '" \ Kollégium bejárati lepeso-
1( \ c> Degenfeld Somburg József a 
Ti-.- intuli Kefe, mátus Egvhazkerulot to­

lta és üdvözölte, 
z.ta F.hnélú'-mgu 

tisztelettel és 
Kollégium falat

Ura mat 
örömmel 

kozott.
— Isten b

— uiond-Vta
üdv .'-link a o■ nre.«» ahol annak ideien eszendokk.l eze.ott 
tanulói nálvaiat megkezdte.A k-rnumv/o keresetlen szavakkal 
köszönte meg az üdvözlést, niaid meg n- 
dult a K-lleglum udvarara. ahol az. itiu- 

példás rendben -azt, óvónként fel- 
" ,zva várakozott reá Be epésekor 

..... . iieiizessel fogadtak az al- 
A k'.rm.invzó a részére emelt 
>>e lépett. mire a kollégiumi 

. a Szózatot énekelte.- __ i senior lepett elő
• -It.- a kormányzót.1 :m i'.-sai: d magas személyében 
•ei ,n;i nemcsak az ország reud- 

jcl e. ieiviragz-sat biztosító erős 6.5 
l-.l -. lü .mteidiul tiszteli az. ifjúság, h»- 

, h uv.'.l ■ hősiességla’n es minden 
. r. i.v b.'e. legelső és legnagyobb 

]\ nv nevére, áldás életűre-

la in í-t
eme. ve 
kántus ... Seress Be.a

im ii

HAromszoroB
«ág a senior szavait. .Ezután a kormánvzo emelt csengő 
hangon a kővetkezőket mondta:

— Kedves meglepetés volt szá­
momra. hoev hogv benneteket 
•evütt látlak ebben az intézetben, 
ahova ezelőtt nem is akarom mon­
dani hánv évvel és is iaitam.

— Tanuljatok odaadással, legvetek 
tanáraitokhoz ragaszkodók és vegye­
tek szentirásnak szavaikat. Az elet 
mindinkább nehezebb lesz mindig 
több embert kell eltartnia ennek a 
kis földnek és csak az mehet előre 
és az boldogul, csak az tu“13 csa’ 
ládiát jólétben tartani, aki tud va­
lamit. Mindenikötök örömmel, uasz- 
szióval űzze a soortot. mórt a test az 
első. Egészséges lélek csak egészsé­
ges testben lakozhatik. Tanuliatok és 
hallgassatok azok szavaira, akik ve­
zetnek benneteket e remelem. hogy 
maiid 15 20 év múlva, ha még 
élünk és felnőtték, bennetek olvan 
generációt kan a nemzet amelvre 
mindenkor bátran bizhatiuk az or- 
szág iövóiét.
\ kormányzó szavaira 

szoi-os éljen harsant fel. a 
rülhaladt a Kollégiumban.

ismét három'

Ötvan küldöttség a kormányzó 
előtt.

egymásután járultak elő, a Mái. gél 
vitómüholv ' ' ’ ..........
kamarának, 
reskedelmi és 
gazdasági, kamarának. ; 
a Cokonai-kómek. az 
saságnak, a keresztem 
a Vörös-Kereszt egvle 
mánvának. a Nvukosz- református tanái*eíivesületnek. az orszá­
gos középiskolai tamíretivesületnek. * 
magvar mérnökök épit-szek nemzeti 
szövetségének, a Kansz-nak. a .debreceni 
úri Kaszinónak, i 
nek. a Polgári és 
nak. a Jótékony 
ceni kálvinisták 
a debreceni Sze 
Emé-nek. a Banc-s szövet: 
gvar cserkészszövetségnek. . ,
Kékek klubbiának. a Mav. gémavitomu- 
helv munkásainak, a Hamiva, -z.oeta-- 
zetének és az egyetemi ifiusagnak kut- 
döttságei. Végül Tóth Aurél nvug. kú­
riai bíró üdvözölte az államfőt az-knak 
nevében, akik neki egykori isk-ialarsai 
voltak.

A' ifiu-ág szűnni nem akaró tomlioló 
... közben zallt kocsilára az ál­

lami- IC a varoshazara haitatotá ahol 
T, Vid !,1 re visszav. pult a szamara elké­
szített lak.dvba. Ezalatt a varoshaza 

d termében izvülekentek a ku- 
kuldotw -iA Szamszerint ötvM- 
ttakfel udvozölniaz államfőt. • 

kózeléne díszes emel-
lömbózó 
nen áll 
kinek a terem 
venvt állítottak.

Hosszantartó 
eadta a heléno 
lalta a számára

Egymásután

tisztikarának, a közjegyzői 
a ügyvédi kamarának, a ke- 

iparkamará.nak. a mezó- 
/. ipa; test ülőt nek 
ranv János Tár­
nemzeti ligának.

1924- november 7. (Péntek)

örömmel latom a varos futlod-.■-<t is 
szónokai szavaiból örömmel hal. 't-tain 
i-a.'.iaas érzéseik és munkára készsé­
gük biztosítását. Munka os uiracsak. 
loremtó munka az. amelvre az orszae- 
nas. szükségé van. egvliekapes -lva ta^ 

, dnmegtagadassal- Mtn- 
minél iutcnzivebebn doi- 

I hamarabb átesünk a 
helyzet nehézségéül.
a hazafias szellemet, a 
ragaszkodást illeti, en- 
orszagban megfogvatkoz-

dj letkevésbbe itt a 
__________ magyarság eme várában. 
Eszmék es meggyőződések küzdhetnek 
egymással a törvényes keretek között, 
ce mindttvaiunkriait össze kell forr­
nunk a nemzeti eszme szolgálatában 
cs a hazafias gondolkodásban.

A nemzti ei 
retet egyúttal 
urnák, hogv a

nél többet ős 
gozunk. annál 
mai gazdasági

Ami pedig 
hazahoz való 
nek sehol az 
ma nem szabad, de 
tősgyökeres i..—.

aielől beviteli hazasze- 
a legjobb biztosítéka 
eszméknek és nieggvő-

, természetes niond-
iiatnam szükségszerű harca el ne la­
in'ion s nemzet ereiét el ne sorvassza. 
Ezt a hazaszeretet elvárom Debrecen 
varos lakosságától is és, ebben a vac 
rakozásban meleg 
san köszönöm, 
lo-sszantartó lelke:

kormányzó szavait 
időre ismét visszaver,.
lolt lakosztály be. maid háromnegyed­
kettőkor a katonai és csendőri tisztikar 

"égadta. A tisztikart Ferien- 
tábornok körletparancsnok 
a kormányzónak.
•g tis/.telgese után 1'óth Au­

rél nvug. kúriai bírót volt iskolatársát 
i :gadta a kormányzó, aki bemutatta aa 
államfőnek családját is- „' ’ ét óra előtt a. ’kor- 

a helyőrség tisztika­
rt elhaladva ismét 

u. « Bika szállóba haita-
ahol 3(i0 terítékes díszebéd volt

esik Ottó 
mutatta be a

Bikaij

tett az.

vs’ri.'.i előtt és a városháázától ■ 
te. iod > útvonalon varakozó ha- 
<. mg mindvégig lelkesen tünt«- 
államfő mellett.

A Hajdúság Leventéi 
a kormányzó ünneplésén.

A hosszú kocsisor a I-éterfla házso- 
soru.it elhagyva a Simonyi útra ka­
nyarodott, midőn a fasor fái vonalá­
ban két oldalt — látszólag a Magos 
l'r kellemes meglepetésére — egy vdg 
telennek látszó nemzeti zászlókkal 
színezett sorfal tűnt fel. Debrecen vA 
ros es a megye községeinek Leven-

e Ivarom
üdvözletüket hála­

ováció fogadta a 
aki ezután rövid

mánvzó és kísért' 
rámik sorfala között 
kocsira szállt és a L 
tott. i..... ..... .....
tiszteletére

tói.
Ott állottak, testnevelési vezetőik­

nek vezetése alatt: legelöl érdeme« 
főjegyzőjének Kramer Gyulával élén 
lliljdiidorog zsinórozott tHsimagyar-t 
ba öltözött ifjai, Nicgy Sámuel által 
vezetve llajduszovát khaki s^inu 
szinti bekecsbe öltözött Leventéi és 
Vamospércsnek kiváló jegyzője Nagy 
József által vezetett w tagú díszbe ól 
öltözött csapata. Ezután következtek 
a gazdasági tanoncsiskola, a kereske- 
dehni alkalmazottak L£venteF???-p!^J 
az iparos tanonciskola közel 2000 test 
nevelttei ifjai. melyeket érdemes igaz­
gatójuk dr. Gulyás Istvan is klkl^Z* 
és a Máv. Leventék 100-nal erőseüÖ 
csapata.

Mind mereven, feszes rendbe«, 
mindegyiknek mellén zöld galy mel­
lett a nemzeti szinti jelvény A kor­
mányzó előtt zászlaikat melyen 
hajtják, szemük felvillan. Egy pilla­
nat midőn Hajdúság tskolankivuli 
ifjainak szive a kormányzó neme« 
szivével összedobban.

és kitörő éljenzés fo- 
kormánvzót. aki elfos- 
fnntartott helvet.

........ larultak a különböző 
küldöttségek a kormányzó elé.

Küldöttségek üdvözlik 
a kormányzót.

Gióf Degenfeid József egyházkerületi 
f,’,.'< udnok. a reiormatus egyházkerület 
<■< a debri ni református egyház, dr. 
1. j.'i'-n - 7 i János prépost, hanonok » 
debreceni romai kathojikus egyház. Pap 

g katholikus lelkész szent- 
. .s a debreceni gorög kat-ho- 
z. Farkas Győző evangélikus 
evangeligus egyház. Lőivtfv 

>s gondnok a debre- 
vidéki unitárius leánv- 
Ferenc hitközségi el- 

„„ ........... orth hitközség udvoz-
..Inia.-’rak es kérték mindnyájan 
kormányzó személvére.mint mu»- 
az Isten áldását.
Magoss Gvörgv Debrecen s-z kir 
p •ig.-iiin.-tere Debrecen varos m>- 

___  hala-an köszönte meg a kor­
mányzónak a/t a lóindultát., amelyet lá­
togat -avat juttatott ki felezésre és sma 
Ivet a torv< in hatóság ugv igyekszik ki­
érdemelni. h igv zajtalan es szakadatlan 
nemzetéoitö munkában minden ereink­
nek remi.-.K'--e-re bocsaitasaval. hűséges 
segíti, munkásai lesznek a kormánvzó- 

a kormánynak.
alispán Haiduvár- 

és tisztikarának hó- 
kijelentvén hogv a 
hatványozottan él • 
e iránti tisztelet, a 
tzeretet. és a ragass-

Gazdakörnek. a Mans» 
nőegvletnek a debr>- 
temiilomegvesii leiének. 

<elv társaságnak. az 
m te­

(•villa gon 
széki tanai
iikus
leikéi
Jen.

az
’őtanác

Debre, en
■ ii. Feier

nők in 
letet t 
ugv a

Dr

nak é
Pakozdv Sandor 

meg ve közönségének 
dolatat tolmácsolta. 
Hindimén szivében 
kormánvzo szeméin 
törhet len hűség a > 
kodas.

Mihalv királyi táblai tn- 
debreceni kir. ítélőtábla, dr. 

Atanvi .1 >z-ei a kir. főügyészség. lánczv 
(Ívnia miniszteri tanácsos a pénzug.r- 
iuazga '-a-', dr Vargha Kalman igazgató
k'.s m-taigazgató a postaigazgatóság. 
Adv T.ii'os tankerülti főigazgató a tan­
kerületi főigazgatóság. Balás Karoly üz­
letvezető a Máv Ii/letvezetósi'g Vasaily 
Lau . tani".nevelő a debreceni tanfal- 
ügvel »,-g hód latát tolmácsolták. Maid

8 ;adó Kalapon
15 katasztráliB hold

szántó föld,
tanyával, górév.il, istállóval. — 
Nagycsere allomá-'ól gyalog ne­
gyed óra járásnyi,- Épületekkel 
együtt aionual b. n vehető. 
Ár i kát. holdankim 85 méter- 
mázsa rozs. Felvilágo» tást nyu.t 

dr, Nagy István és lovag Barks Lajos 
ügyvédek irodiji, Sient Anna-u. 8-

A kormányzó beszéde.
A kormányzó na üdvözlésekre együtte­

sen válaszolt a következőkben:

A megtekintette
a váres O^zsménesét.

legeltek a szabadgvenen. A pompás álla­
tok mim egv-egv bölények, komolyan 
nézték az előkelő vendegeket.

A kormányzó megállóit, hosszasan 
szemlélte. ,— Gvönvörü lószag ez a magvar tat- 
faita iószág fordult Zöld. tanácsnokhoz. 
— kár hogv siementhalival k- " 
több gazdaságban Azt mondtak, 
hogy sokkal több teiet ad. . L ,, 
csak iobban 
sokkal több 
nagv -------Eközben ieivuuu.iv n, ---
nese Szakértők szerint első az ország­
ban A kiséret egv részé a. csikós t’nmi- 
tiv nyergen csodálkozik, a kormányzó 
nedic a ló állomány, a lovak mmoseee 
iránt érdeklődik. .. . *Zöld tanácsnok a legszebb t-envesa 
kancákat fogattaia meg es vezetteti » 
kormánvzo elé ki hosszasan, szemléli es 
magva ráztatia 
életrajzát.

Távozásakor 
fejezte ki dr. 
mesternek és

Délután 4 órakor a kormányzó és kí­
sérete a város epreskerti törzsmenest es 
iörzsgulváiát tekintette meg.

A kormányzót és kíséretet Jó­
zsef városi tanácsnok fogadta és kalau­
zolta a telepen. A kormányzó nagv ér­
deklődéssel nézte Debrecen város orszá- 

rend. tisztaság van itt for- 
tanácsnokhoz. „ — mintha 

skatulvbáól vettek volna elő. , ,

gos hírű tenvészméneit
— Olvan 

dúlt. Zöld.
A már kissé sötétedé istállóból nehánv

keverték 
__L. hocv 
De tartsak 

táifaitát. az is 
ión mec

— Mindenekelőtt köszönöm szives 
üdvözleteiket. Sainos nincs lehetőség 
arra hogy mindenkinek reflektállak, 
és sok mindent egv szóval elintézhes­
sek. Messze vagyunk még a céltól, 
ahová el kell futnunk, de az Isten se­
gítségével el fogunk jutni.

Emberbaráti neme intézmények léte­
sítésének nem kedvez ma az ország és 
társadalmának sulvos anyagi helyzete. 
Annál örvendetesebb esemény volt as 
egyetem gvrmekgvógvászati klinikáiá- 
nak mai felavatása, mellyel megnyi­
totta a kapuit egv olvan intézmény, 
amelv legfontosabb feladataink egyi­
kének. a gvermekegészségugv ápolásá­
nak van hivatva értékes szolgálatokat 
kát. tenni. Hogv mit jelent a gyermek­
egészségügy ápolása az országnak. • 
melvet a sok csapás mellett az egve-s 
vidékeken elterjedt egyke rendszer ia 
sulvt. nem kell különösebben hang­
súlyoznom.

Hálával gondolok a városnak aa 
egyetem létesítése körül tanúsított ál­
dozatkészségére, 
karöltve vetette 
fait s ezzel a 
iránti érzékéről 
den időkre emléket állított

Ennek a nagv műnek befejezése, 
biztosan hiszem nem késik sokáig, ha 
az. állam a város és ennek áldozatokra 
kénes lakossága összefog.

Szívesen iöttem a mai ünnepség al­
kalmából hosszabb idő után ismét vá­
rosuk falai közé melv városhoz gyer­
mekkorom nem egv kedves emléke fű­
ződik.

nomnás tenvészmént az udvarra vezettek 
es mutattak be a kormányzónak, aki n, 
legprecízebb kérdést intézte Zöld tanács­
nokhoz es Szabó Géza inenesmesterhoa.

A ménekre azt iegvezte meg. hogv 
kissé nagvfeiüek de nagyon helyeselte, 
hogy a város a Nonius fajtákat tenyészti. 
Ez való e vidékre és más fele is szoknak 
lefele a hidegvérű lovak tenyésztéséről 
és áttérnek a Noniuszra.

_ ötösfogatot el sem lehetne kép­
zelni kósorru lovak nélkül. — legyezte 
meg kedélyesen — miközben szemeit 
gyönyörködve legeltette a Debrecen va­
ros előtte álló pompás ötösfogatán.

Oldalt a város gvönvörü tenyészbikái

i magvar
....... ... teiet ad. ehhez

v munka bírása is. ,felvonult a varosnak torzsme-

magának minden lovat ej < á
a legnagyobb eliumoreeáó 
Magoss Gvörgv polgár- 

Zöld József tanácsnoknak-

A hoswÉdl hüasasái* hősök emlék 
oszlopánál«

Mivel még közel háromnegyed óra 
voll a vonat indulásáig. a honvédhuszár 
laktanyába ha itatott a kormányzó és kí­
sérete kereste

István
Bámulta a nagy

markáns, de egyszerű

'1 isza-szobát 
szemlélte Tisza 

életnagysága arckéuét. 
magyar vértanú

alakiát. Távozáskor beírta nevét a ven­
dégkönyvbe.

Azután a volt 2. honvédhusizár hősök 
emlékoszlopát szemlélte meg. Nagv mew- 
elégedését felezte ki az emlékműről.

— Igen
ki az emlékműről.

nagv nevelő hatása lesz ae 
— fordult kíséretéhez.

Mas ellaitazáSi
Debrecen az állammal 
meg az. egyetem alan- 
városnak a kultúra 
és bőkezűségéről tnin-

HOTEL

idő eliárt A kormányzó a pálv»- 
l-ra. hajtatott. A félhomályban a 
e elhaladt, az utca sűrű népe főiv­

el ien kiáltással köszön­
hallatott.

merre 
ton hangosan 
tötte. , ;

A főutcán és2» -. pályaudvaron az ifjúság
sorfala között vonult el a hosszú menet. 
A váróteremben a íiu és leánv cserké­
szek állottak sorfalat, a peronon a 11. 
honvéd gyalogezred diszsz.ázada és a vi­
tézi század tisztelgett előtte. t

A vonat már bent állott, a kormánvzo 
búcsúzott.

■ — Nagvon szénen köszönöm azt a szón
ós kellemes napot, melvet nekem D®"1* 
cenben szereztek — bucsuzot dr Had- 
házv Zsigmond főispántól és dr._ Macoaa 
Gvörgv nolgárinestrtől Ugv velük, mint 
Feriencsik Ottó körletparancsnokkal ma- 
legen szorított kezet.

F. pillanatban a Lorántffv Zsuzsánn» 
cserkészcsapat egv küldöttsége Iónét

I eléie és Szabó Irén I. éves hittanhalr- 
I gatónő a csapat tisztelgése után egv szét» 
I virágcsokrot nvuitott át a kormányként« 
I aki hálásan kösönfe meg a kedves fl- 
I gyeimet.

HOTEL §

8ASTORIA PALACE j>
i KOSSUTH LAJOS-UTCA m BÁKÓCZI-UT
!g Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától. * Szobák napi 50,000 K-tól.

ií

SZÍREK ANDRaS 
alsireidt iri- is ejjmrifci suMsigi 
tagol oailMrtwtek, ItWU *»«■*• 
fMánti nHik raktori.

Sxent Anna-utoa 1. ASám
= A föwároa két legmosJernehb szállodájában. =

soru.it
g%25c3%25b3r%25c3%25a9v.il
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A kormányzó kedves nótáját 
elhúzza Magyar!.

intcrncl-

A katonazene elhalgatott. Már lépett 
fel a k rnmnvzó az udvari kocsiba, mi­
kor megszólal az öreg Magvari Imre hi­
re- debreceni cigányprímás hegedűién — 
Vem akar az ökörcsorda legelni — kez­
detű dal. , . , , , ....A kormánvzo visszafordult meglátta 
az öreg prímást, felhivía a kocsiba. A 
nóta eihallgaiott.

— Nagyon köszönöm, hogy nem felel­
tette el íz ér regi kedves nótámat! — 
Fog kezet az öreg prímással. — Maira 
öccse z. aki Budapesten elvan noirpásan 
muzsikál? < I

Az öreg Magvari nem tudta .hova le­
gyen az ürömi >1 és boldogságtól. Meg­
mondta. hogv nem az öccse, hanem a 
fia a Budapest első prímása. 

A kormányzónak nagyon iól esett ez 
a kedves figyelem melyben Panier Géz* 
és a debreceni gazdák részesítették őt a 
szives vendéglátó Debrecenben.

A vonat végre lassan elindult. A ka­
tona zenekar a Himnuszt. , játszotta, a 
közönség sokasága folyton éltette a tá­
vozó kormányzót ki a vonat ablakából 
ragvogó arccal színlelte a lelkes debre­
ceni polgárokat.

A kormánvzo Budanestre érkezett.
Budapest m>v. 6 Nagybányai Horthv 

Miklós Magvarország kormánvzóia ma 
este háromnegyed 10 órakor Debrecen­
ből visszaérkezett Budanestre.

.ácioiara tér at a Ház-
Szabó .József: A közszolgálati , alkal­

mazottak nyugdíjasok és B. listások fi- 
zetésrendztse Hevében interpellál. A kér 
dést nem politikai szemm*ntl»ól akari* 
tárgyalni, hanem kizárólag jogi és gaz­
dasági sérelmei szempontjából. Akkor, a 
mikor aranyparitáson felül van minden, 
amikor a kormány az adókat is aranv- 
nritáson veti ki. a tisztviselőknek joguk 
volna fizetésüket aranyparitás alapián 
követelni. De nem tezik ezt. mert belát­
ják. hogy a mai helyzet súlyos A kor­
mánynak mindebből le kell vonni a ta­
nulságot és meg kell tenni az első lépést 
a közalkalmazottak fizetésrendezése ügy­
ében.

Hailandó-e a megvont orvosi ét
gvógvszersegel vt uiból folvósitam ős
hailandó-e a szolgálati pragmatikáról 
szóló törvnéviavastatot a nemzetgyűlés 
elé trieszteni. Végül hailandó-e a , 
gvelmi ügyeket harmadik fokon a kos­
igazgatási bíróság hatókörébe utóim?

Ezután interpellációja második részén 
okolja meg. Még sérelmesebbnek t— 
az 500(i szánni rendeletnek a megvet 
tisztviselőkre való kiterjesztését. Köve­
teli a megyei tisztviselők státus 
zését. Sérelmesnek tartia. hogv 
megyei tisztviselők előtt a magas, 
osztályok zárva maradnak I'

tartus 
men vei

Ki lesz a földművelésügyi 
miniszter?

A földmivelésügyi tárcát a miniss- 
terelnök elsősorban Mayer Jánosnak 
ajánlotta, fel. aki azonban a megtisz­
teltetést elhárítottá és Schandlt aján­
lotta, aki már három esztendő óta

TsT-államtitkár és nagyatádi Szabo 
ván bizalmas munkatársa volt. Beth­
len tárgyalt is Sc.handl Károlyival ő 
azonban kijelentette, hogy erre az ál­
lásra Mayer János a legméltóbb,

rendelet igazságtalan 
és nem alkalmas a tisztviselők sérelmei­
nek orvoslására A tisztviselőket egv osz­
tállyal leiebb minősítették hivatkozva 
arra, hogv a háború alatt és az azt kő­
vető időben a tisztviselők naev száma 
lépett elő. Ezzel az intézkedéssel a kor­
mány azokat is suitia. kik nem léptek 
elő soron kívül. A kormánvnak más mee 
oldást kell találnia a kérdésrendezésé, 
nél. Természetes, hogv a fizetési osztálv 
leiebb szállításával. A százalék szám is 
más mint arnilven a tényleges helyzet­
nek megfelelne. A kormánvnak vissza 
keli vonnia az 5000 számú rendeletet a 
melivel szabályozza a tisztviselők fizv- 
lését.

Szabó József nemzetgyűlési 
képviselő interpellációja a, tiszt 

viselők fizetés rendezéséről.
A nemzetgyűlés mai ülése.

11 órakor nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök. Bejelenti, hogy Szabó Jó­
zsef a tisztviselőkérdésről sürgős in­
terpellációra kert és kapott, engedélyt

Ezután Eőrffy Imre személyes kér­
désben szólal fel.
zió kapcsán az. ellenzék 
szabá lyreviziós bizottság

lette.
az. ak 
Iá síből

A házszabályrevi- 
őt <ls a ház­

tagjait ok- 
................ vádjával il- 
llangoztatja. hogy épen ő volt 
az ellenzék iránt való lojali- 

az.t indítványozta. hogy ne az 
zabulvrevíziós javaslatát tár- 

hogy az egész 
ag utasittasék

Homonnay Tivadar: Tessék bizo­
nyítani.

Propper: Azzal, hogy galiciaiknak 
nem akartak választójogot adni, va­
lamit burkolni akarnak,

Azt állítja, hogy a törvényjavaslat 
második paragrafusa kizárólag a mim 
kás osztályt terheli.

Buday közbeszól: Terhelik őket a 
zsidó uzsorások.

Propper: A keresztény községi párt 
álláspontja a 'minősített reakció. — 
Önök — mondja a kormánypárt felo 

reakciós bázisokat akarnak terem-

rmanv. akar-e és milyen 
arányban az aranvparitá felé haladni <* 
tisztviselők fizetése tekint et óban ? Sérel­
mesnek Vrtia a kormánvnak azt az intéz­
kedéséi is. amellyel a régebben felállí­
tott orvosi és gyógyszersegélyt megszün­
tette Követeli, hogv a. kormány mie­
lőbb hozzon a nemzetgyűlés elé törvénv- 
iavaslatot a közalkalmazottak szolgalat! 
pragmatikáiéiról, végül azt kívánta, hogv 
fegyelmi ügyekben a legfelső döntés ns 
a miniszterek kezében, legyen, hanem n 
közigazgatási bíróságnál.

Interpellációiénak, mely, i 
áll. első része a következő: 

Hailandó-e a kormány az 
rendelet sérelmes részét.

négy részből

5000 számú
-___ visszavonni

llailandó-e a közszolgáját! alkalmazot­
tak fizetését december 1-re ifi százalék­
kal felemelni és ezt az emelést negyed­
évenként ismételni mindaddig amíg a 
közalkalmazottak fizetése az aranypari­
tást el nem éri.

Hailandó-e a kormány addig is a tény­
leges é snvugdiias közalkalmazottak ré­
szére egyszeri renkivüli segélyt kiutalni.

rende­
li vár-

.......... ......... ..........  _ _____  fizetési 
k zárva maradnak Követel!

hogv ezeket az elzárt osztályokat nyissák 
inog előttük Kérdi a kormányt hailan­
dó-e a. vaimegyei tisztviselőkre is kiter­
jesztett 5000 számú rendelet sérelmes 
intézkedéseit viszavonni? Hailandó-e in­
tézkedni. hogv a vármegyei tisztviselők 
státusa rendoztessék és hogv azok éiwn 
olvan mértékben léphessenek elő. mint 
az állami tisztviselők. Hailandó-e az 
192'i- évi közszolgálattal biró tisztviselők 
előtt a lezárt fizetési osztályokat mw- 
nyitni, egres szerinte sérelmesnek talált 
alacsonyabb osztályban való lemmősité- 
Keket orvosolni és vécül hailandó1-© 6Z0- 
két a korrigált intézkedéseket azokra » 
tisztviselőkre is kiterjeszteni, akiket a 
szanálás következtében bocsátottak el.

Ezután a nvucdiiasok kérdésének tár­
gyalására tér át. Ezt a kérdést a kor­
mány az 5100 számú rendeltével szabá­
lyozta. Kéri módosítsák a nvuediazok 
illetménye rendezése ügyében kiadott 
rndeletet. hoev a nyugdíjasok nuvediiu- 
ka levonás nélkül kapják meg. Hai- 
landó-e a kormánt parlamenti bizottsá­
got. kiküldeni, amelv a nyugdiisok va­
gyoni helyzetét felülvizsgálja a nagyobb 
vagyonnal biró nvugdiiasok nvugdiiat 
beszüntetni, haialndó-e a kormány az el­
bocsátásokat és nyugdíjazásokat . a ko- 
vetkezősorrendlien keresztül vinni.

(ínként távozók. fegyelmi elítéltek 
nagyobb vagyonnal rendelkező féries 
tisztviselőnők. 5 évnél fiatalabb szolgá­
lati évvel biró közalkalmazottak.

A B listára ne legyenek helyezhetők 
hadviseltek és több gyermekes csalad- 
aoák. A feltűnően igazságtalan B. JjstaJc 
revízióját bízzák a 
sácra.

Búd minisz.tr arra 
az interpellációra a 
adia meg a választ.

A Ház ehhez hozzájárul és ezzel az 
tilos háromnegyed 3 órakor véget ért.

narl amenti bízott-

kéri a Házat, hogv 
jövő hót szerdáján

A bérfizetés és kincstári haszonré­
szesedés határidejének kiterjesztése

hanem

a bizottság elél
Épen ő volt, az aki figyelm eztette a 

hogy az. egész, ház­
tárgyhoz joguk van

ditvánvához. Nem szólalt volna fel, 
most Ín nem illetik ilyen súlyos va­
dakkal. de elvárja Rupert Rezsőtől, 
aki hangot adott a vadaknak, hogy 
helyrehozza sertő kitételeit.

lándor szólal fel a 
Azt állítja, hogy a

kormány azért vár a válaszadással, 
hogv intorjiellációk elavuljanak.

Vass József njabb felszólalása után 
napirend szerint áttérnek a fővárosi 
tJvónviavaslat folytatólagos tárgya-

Gúnyos nevetés a kormánypárton.
Propper: Önök működése előkészí­

ti a forradalmat.
Felkiáltások a kormánypárton: Ez 

lázitás.
Proppet: A t örvény javaslat

szelleme
' J ’ t egész 

célt szolgálja, hogy a 
izségi párt többségét

Budapest, nov. 6. A kormány az 
1924. évi november 1-1 lakbérfizetés 
határidejét kiterjesztette november 
15-ig. Erre való tekintettel a pénz­
ügyminiszter elrendelte, hogy a ház-

birtokosoknak a novemberi negyei­
re járó kincstári házhaszonrészese­
dése legkésőbb november 20-10 kell 
befizetni a közsékl, Illetve városi 
adópénztárakban.

Majd I

Proppcrek Paleszti-

áttörtek a törvényjavaslat 
tárgy al á sá nak folytat ásóra.
felszólaló Propper Sándor. 

< szakasz kapcsán polemizál 
nditvánvával. amely 10 évi 
kást követel Azt mondja. 
Hone van a nép érdekének.
: Ezek nem képviselik a

joga mindenki1- 
' attól a pilla-

Csílléry:
népet.
nekrkPcne,hogy legyen. attól a piua- 

. h. i fogva hogv a fővarosnak adó­
zd° z mondja.' hogy a keresztény 
községi párt a gazdag gallyaikkal jó 
viszonyt tart fenn.

Csilíéry: Ez mese. __rnrrm__

b
a legjobb fajtákban, ízép, 
erős példányok, jutányo­
sán kaphatók, ooooooooo

Elö-ínág koszoiuk is tsiM 
^S^Uünnopekro megrendelte- 
tők a Kossuth-ütcai virágpiacon, napon­
ként délelőtt, vagy pedig telefonon. 

3—12, HzÄm, egész nap.

Farkas Gyula Vágóhíd mögött

biztosítsák.
Propper: Ily körülmények között a 

szociáldemokraták aligha vesznek 
reszt a választásokon.

Egy hang: Legyen szerencsénk.
Propper: Ezután tovább polemizál 

a keresztény párt közbeszólóival, 
majd ezt mondja: Kultúra kell az 
egész vonalon.

Zsirkay: Ha a 
nába mennek.

Elnök: Zsirkayt rendrentasitja.
Eszteigályos: Ajánlom az elnöknek 

hogv tálán orvost tessék hivatni
Az elnök: Esztergályost rendreuta- 

...sitja.
Propper: Csatlakozik Vázsonyi in­

dítványához. . ,
Eztuán Vázsonvi A ilnms ” '■

Holvbenlakás kérdését a lentebb 
tói törvényünk eleitette. \ 
szabad a politikai szenvodehek szem 
iivrerén át Tiezni. , »A két éves helvbenlakasra vonatkozó 
indítványt, nem fogadia el. .s<cr,nl'‘u”?' hngv nemzetgyűlés választói jogosultsá­
gát teszik kritériummá, a polgárság n..- 
gvon tekintélyes részel szorítia ■'■■ 
Ez a törzspolgársággal szemben 
tást ielent A szakasznak a, telvbonla- 
kásra vonatkozó rendelkezése torit, 
iavasolia. Ugyancsak töröltetni klV''lP'. azt a bekezdést is. amelv nozetc -zr't 
az. egyes társadalmi osztályoknak pii'i- 
légiumot nvuit , ■

Az elnök félheszakitia a vitat, napi­
rendi javaslatot tesz, melv szerint a. Ic_- 

t közelebbi ülés holnap délelőtt lesz » 
mai napirenddel.

Egy hollandi tanár véleménye 
Debrecenről és az egyetemről-

alakiai teszüi 
A magvar paraszt 

primitívnek 
a parasztok 
mezítlábasak, 

| korán öregedők és eltekintve néhány 
fiatal férfitől és leár.vtól. nem szőnek.

Ilvennek ismerte megmagát. Debrecen 
városát, .Jóleső őrzéssel állít ia szembe ea 
zel a varos im Hott fekvő erdőség szélen 
épített ni liatal egyetemet amelv oázis­
ként hat az utazóra A debreceni egvw- 
tem a 
Ionosén

Amsterdam, október hó. W. Storm , 
van Leeuwen a ievdeni egyetem nrofesz- 
szora október hovában meglátogatta 31a- , 
i'varorszál'ot. Vt iában mgfordnt nemcsak 
.Budapesten, hanem Debrecenben is -Ma- 
gvarországi bnvomásairól rendkívül er- i 
dekes ui szempontokat feltáró leírásban 
számol be az amsterdami De ’’“'""'•»f* 
október 25-i számában

A cikk címe a következő: A 
ogyftem Hatalmas munkaerő 
lelkesedés.

a gémeskut dekoratív 
élénkebbé a képet.
gazdálkodását rendkívül 
tartia. Elmondj?.. hogv 
rosszul vannak öltözve, 
korán

Telegraff
debreceni
és szent

it az utazóra A debreceni egv«t- 
Collegiumbol fejlődött ki és kü- 
a teológiai fakultás századok óta 
viszonvt tart fenn Hollandiád, 

■giu mkertiében áll Ruvter admi­
rális emléke, aki a magvar református 
galvarabokat szabadította meg. Debrecen 
tehat már századok óta kulturcentruin. 
de egyeteme ui es orvosi fakultása csak

mondták 
s Kelet-Azzal kezdi cikkét, hogv azt 

...Ili hogv a határ Nvugat é. 
európa kozott a bécsi nyugati es keleti 
nálvudvar közt van. Aki azonban Buda­
pestre megérkezik. meglepetcsszeruleg 
egv gvönvörü varosban talália magát, a. 
melvnek egészen sneiális jellege és ehar- 
me-ia van. A város palotái, tudományos 
intézetei bármeiv nagv kulturcentruin- 
ban lieillenének.Ezután Debrecenről emlékezik meg a 
cikkíró amelv Budapesttel szemben na- 
evőn primitív benyomást kelt. Rendkí­
vül széles utak, rosszul kövezve, szabalv 
talanul épített házak fogadják az em­
bert, Más emberek más .'illatok, más ko­
csik mint Hollandiában. Megfigyelte a 
debreceni paraszt viseleté,tv okrosfogato- 
kat és uidonságszerüleg hatott szarnám 
a hollandi rövid szarvú szarvasmarha- 
vai szemben a magvar marha hatalmas

neki hogv

a végtelen pusztaság., alllelvet 
ott szakit meg egv kis halom 
népek teinetóhelvei. Tabak. n

csak it t; 
az őskori

„ m 9 heti kamatozásraKosztpenz* elfogad és ad -o- 
kereskedőknek, váltóra, árafodeuetre, 

K.OIOSOI1Y jelzálogra folyóalt: - - -

Dr. Balázs Jenő bankháza fiac-uica 89. szám

Az egyetem pavillonszerü épület, az 
egv.s épületek a klinikák, laboratóriu­
mok. tanári lakások egyszerű fehér vö- 

' ázak. amelyeket, egymástól 
facsoportok választanak el és 
egv őserdő veszi körül. Pár­

von ezkmk a klinikáknak és a
virágok és 
az egvészf 
huzamot   ...........—...---- -----

i vderi klinikáknak története köoztt. A 
terveket még a háború előtt készítették 
el de koz.be lőtt a háború, az építkezés 
..liba maradt mert nincs pénz a befeje­
ző o Ennek a drámának a vege Debre­
ceni)*! egészen más mint Eevdonebn Ma- 
gvar< rszag elszegényedett és most négr- 
i-z.or kisebb mint regen. Tele van mene­
kítő tisztviselőkkel, katontisztekkel. ta­
nárokkal De ez ;■ Magvarország megér­
ette. hogv tekintitnelkül miniden ne- 
kézségre és r-énzhianvra. fenn kel!
tani kuli ui'nát. sőt még emelnie is kell

. mialatt leiden tétlenül hevert. Deb- 
leeen énitett (pitinek nagv egvszeru- 

lakarekossággal és az egyetem 
betete-éshez.. Ezt nemcsak a 

nak köszönheti, hanem kiilönö- 
egvrtem fiatal vezetőségének, a 
-án lelkesen dolgoznak. Az ál-son

minisz.tr


inunkéi
nincs elég ne 

nein katona
Az

a kutató

OEBRECZENI UJSAí 19'2 1- november 7. Pentek-)

a . k->ní
s munkai v<-g</ 
rí. terinézct. son

:»an tanúra ellátta 
tanszékit, is- Ket- 

duo'.a elóadas ■ kar 
>in dupla ióvedi le­
gez a viiaminekn

az

klinikák teljes 
-eket -A r. 
az. h'átv • 

-d is nem

kiielntettc.
bel>- secrcüiól. az elckti -imz.r I ■

11 jv mik-i kcucs e. »et a ka o - 
■kai i-Ívta’.ni. arra eg's/.- ru a fi ■ - 
A mnmak '24 - - oa 'an es ezt a mm 

.sm e-mi ia-ig. . ,

h<

van. nvnv,
fekvőt, valamint

diák. s"t meu tanai
l‘er i.iveen nve.veket, de

evezni fáénak.
. * r cikke vécéi
, . ikivül neh./.en hacvta el ezt a

' . ,... ;IZ A iin.evar vendee-
• ameiv olv ieileez,'. tes a magva-
. , ... t.-, is . ősén nehezíti inee »

Zoványi Jenőt a debreceni rendőrség 
négy hónapi elzárásra ítélte.

Kenvelmi kérvényét a belügvminisz tér nem tartotta alkalmasnak, hogy 
a kormányzó elé terjesszeelé terjessze

km -----A evónvhzcrtan tenara uii'anis 
tal ■ .............. t-,r !,y
Ui 1 • .
mikiosl. nini lUii/.cuin.o , 
jól rai? dó diák k sz d»u. i1 - 
járnak az. cím u i : 
ra a lionstani táo 
nak eközben arra

keze

Az

'• „■ Mihez .-. . ti-uiv Olvan
.•leiu.v szellemi élet van ebben az iste­

nén csendes környezetben, hoey az m- 
majdnem meuirievli ezeknek az cm.

1 akiiek a magányát, amelv olvan gaz- 
■ '■Aaa ar-i.t csak nacvon erős karrak- 
tekerk bírhatnak ki. Rernebuk es hisz- 
</uk végződik a cikk, hogv ezek a mo­
nk rk ■ tt a Nacvcrdoi . r megmutatlak, 
hogv rndelkeznek. ezzel az erővel.

A b„- -•-■ ■ ■ a --------- ---- ------- -

Azellanzékiképviselők 
atádit, mart majé ’iasra taialtak nála

Budapest, nov. 6 Az 
ma este Mayer Janos 
in.ri.-rteki .delet tartott.

egységes p » 
elnöklet vei

I a 1 l ’ 1 l < n' ' ' .
ten megjelent Bethlen minisztereimé 
Vass József, Rakovsaky Iván. !’• stny 
Pál C-akv Károly gróf és Bud Janos 
miniszter.

\. kvreszti'uy>z"< ral név e-

jelentek meg. hogy partjuk 
nagyatádi Szabó István halnia telelt 
érzett részvétüknek kifejez.-t adja­
nak. nelegen ünnepelte 
a megülemeuer es állva hallgatták 
végié nvilatkozatukat. melyben ko- 
Xölték, hogy a k.-i es/t. ny szo.ua is-a

'I ivet- lános bejelentette, hogy nagy 
s ál ó István elhunyta alkal- 

tnával milyen intézkedésekét tett a 
,te azok jóváhagyását, be- 

ielentetti. hogy nagyatádi SzaJtó Ist­
ván co.'ekének megernsit-'se céljából 
ad h e bizottság alakult. .Tavasalja. 
Ir.e. a legkzeleldii partertekezletek 

. J kfo válasszák meg.a végleges M 
..;'--.mot. Végül bejelenti. hogy a 

választó kerületben vásár 
lelölő nies, amely re a párt 
íeutazik.

tp.erhammer Antal a rokkant ker­
tben kiküldött bizotságnak tárgyaló

Zoványi Jenő nyugalmazol debre­
ceni egyetemi tanar. volt paptanárt, 
egy beszédért, amelyet a Károlyi kor­
mány idején tartott, már régebben 
három hónapra Ítélték el. Az itelet 
jogerőre való emelkedése előtt az 
ügyészség nem látott fenforogni okot 
arra, hogy Zoványi fogvatartását in­
dítványozza, ezzel szemben azonban 
a debreceni rendőrség rendőri fel­
ügyelet alá helyezte Zoványit.

Á rendőrségnek ez a határozata 
nem vált még jogerőssé, amikor Deb­
recenben Hegyinogi Kiss Pál képvi­
selő beszámolóbeszédét tartott. A be­
számolóra elment Zoványi is. abból 
indulva ki. hogy egyrészt az ő rend­
őri felügyelet alá való helyezése még 
nem jogerős, másrészt állampolgári

Újdonságod

l,nt.

. In gy a képviselőt meghallgassa 
miatt, hogy a beszámolón megje- 

mét beidéztek a rendőrségre

IV a Ítélték, 
tanácsolták.

men
I kkor z.ov anyának azt

Ingv gyöke, zek kegyelmi utón ölen- 
geo ouii ontetes. i. Ilyen értelmű ki-

nis; tóriumtól. az .iiban az belügymi­
niszter nem tartia az ügyet alkalmas 
arra hogy azt a kormányzóhoz felter-

Már most Zoványinak november 
, ,,'n kell megkezdenie négy hónap­

sak a mi- 
intézkedesniszter

Ói Sl’g

Ax aíntjol uj kűrntátiy
London. imv. 6. Az ni k rmánv tagúi

nagy atadi

nép-
jólétti miniszterre folytatott 
sairól számolt be.

Vass Józséf nt pjóléti
tőben nem vehetett reszt 
Szalu Istv ui temetés n 
részvél kifejezésének ezt a 
lasztottak s na.u? itadi S-z 
volt ugyan a tagjt a keret 
alista pártnak, ózonban más politi­
kai lobogó alatt is a kereszteny szo­
cialista gondolatok 
dött A. ellenziék 
ják őt. mert min i;-' 
láttak nála.

Maver Jenő elnök

módját va
ibó nem

igazságáért kuz-

megértés

mc^ko'zonte a 
es hangsúlyoz

az ilyen

(ázásához. A part 
leteli való további

nevében az ertekez 
részvételre kérte

két, akik tanácskozásról 
er Miklós volt

miniszter 
felv Hágó­
it. rokkan

kok fölyósiására nézve 
lei,, intézkedések tétettek. A rokkant 
.. le as költségeinek fedezésere tene" 

dolgóztak ki, amely jelenleg 
ázugvminiszteriiimban van bira- 

i.., végett. A rokkant ellátás vezető 
gondolaa az, hogy lehetőleg 
sabb és legmagasbb rokkntsági foko­
st fcat legalább ft
. , i . juttassák, a kisebb ro-

. a-.-aui l. ke,..inaknak pedig vala- 
Men am-dim veekiel, g»n+- kivan- 
,as ! ittatm. hogy azutan ezek az 'így 

,,, ve/.di rokkantsági iarad-k iend- 
i „...pul elimimilnssanak A kormnay 
c-.ndoskodni kivan arról is. hogy a 
e\ógy kezeli sre kerül- 
ró k k ám sa gi f okozat u ak 
vcsi int • iarm-ny ekben

Jott

.legmagasabb 
állami, or- 

ÖlSS zjegyijj'the-

A dabracani már na kök kuHurdalutánJa
Debrecen,

iparkodik Debrecen

nov. 6. követésre méltó 
magy ar mérnökök . s épi- 
i -., k osztálya, amikor 
rém ismerve önzetlenül 

kulturális igé-
inegkezdett mun-

kaját folytatni.
Mpár Igrnu müépiti - 

mi tanárnak Egy ptomrol 
ad isa után, mely a i iklusl-an : 
volt f im i-.lll 
vármegyeház

múegyete- 
szóló élő­

rosok limcn. Az ókori eipitészetnek 
és művészetnek legalacsonyabb la- 
m< r< jn és a budapesti műegyetemen 
, .adó tanai fogja vetített képek ki- 

•. i, t ismeretni a klasszikus ókor 
így biztos, hogy a közön- 
Alpár Ignác előadása al­
ler...... zsúfolásig meg­

tol is mi liő érdeklődéssel

délután ó órakor a 
termében Wilder 
i tanar fogja el6-

adását megta'tam.

seg, amely 
kalmaval ; 
töltötte ezu..
fogja honorálni az. előadót és a ren­
dező egyesületet.

Belépődíj 500b korona. .Tegyek a vi­
lágítási vállalat városi üzletében elő­
re válthatok. -• <■

Budapest 
őrsei! ina délben 
telte a budai»--.1 
onnan megs.ok. ót

tektiviei a ns 
szemel vv mat 
iában f'-'i-iii1 
bánvaszt. N'ag
I)<>i manó n

Vonaton ©.legott gyilkos«
, , cevike.t clfocniéisakor mec is

»Ma Naev Istvan a társaitól
• ti i» nzen ó h< i nemünket vásárolt. 

V. > ..Aak uala Somoevi Istvan nevű 
■ , , :,k . kmánvait. amiket valószínű-

/ ezekkel icazol-
á by sail telefon er-

< st iiihirséu két 
Budapestre. akik 
is érkeztek Buda- 
a fókái>itánvsálitól 
nipckezdte kihall-

A k- e '
k-M-s

szú

i ak1 >11

idé óta ell- I -- 
reggel. amikor a 
Kon&sz has ami ni.

Ma 
írói 
Ke-

szitkozód i-t in
ütést méri 11 ’-'v
suit itt. mm- tv- 
az. ágv alá -turult 
Satt mául Ive ne

miiaikat

múlva mi•»halt
atlion nem levő
ltoitt kis.rodle
a/ókosárba. gv

a d- miamii
zaka HH'ÍI

Az. áldozat Kopasz 
..ilember volt, aki a 
- ennt kit hatalmas

A Debreceni Kálvinisták Templom- . 
egyesülete nov. 7-éin, délután 6 órakor ; 
a kollégium diisztermében rendes ha- , 
vi ülést tart, melyen dr. Révész Imre . 
püspökhelyettes az egyházfogalomról I 
előadást tart. Mindenkit szeretettel 
várnak. Belélptidij nincs.

Gyenes a Nemzeti színház művé­
sze beteg. Gyenes László színművész 
állapota rosszabbodott. amennyiben 
a tüdőgyulladás terjedt, és kompliká­
ciók állottak elő. Állapota aggodal­
mat keltő.

Száj és körömfájás Debrecenben. . 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága közhírré teszi, 
hogy a város területén fellépett raga­
dós száj és körömfájás miatt hasí­
tott körmü állatokat úgy’ a sertésvá­
sárra, valamint a szarvasmarha vá­
sártérre felhajtani további intézkedé- 

. sig — tilos. Debrecen, 1294. november 
4-én. Dr. Vass Károly városi tanacs- 
,UKoráa született ahhoz, hogv éljen. 
Budanesteu összes vasúti hídról a Du­
nába ugrott Halmos San 30 eves ház- 
tartásbeli nő. ki mentettek és a men- 

! tők a Rókus-'kórhazba szállítottak Az. 
| életunt nő itt elmondotta, hogy nzeit , 

akart meghalni, mert nem nd. ebbe » . 
, korba beleilleszkedni, uev érzi, hogv | 

neki 100 évvel később kellett volna .
8zéo tüzhelvek. kálvhák. nlaftok esn- I 

“’ÄS» ;
N’iurv vasüzletében Oanó 68.

Lopják az ócska vasat. Weinberger |
József Széchényi-utca 27. szám alatti 
lakos feljelentést, tett ismeretlen tet- 

'■ tes ellen, aki ócskavas készletet dézs- 
■ múlja. A rendőrség nyomozza.

Meghalt tollfosztás közben. Katz 
ármin Hatvan-utca 12 szám alatti 
tollkereskedő a rendőrségen jelentést 
tett, hogy a raktárában dolgozo Sza­
lui Józsefné, szerdán délután 1 órakor 
tollfosztás közben hirtelen meghalt. 
A munkásnő egész délelőtt dolgozott 

: és a halál pihenés közben érte. A vizs 
í gálatot megindították.

Razzia tegnap éjszaka. Az államfő 
tegnapi látogatásból kifolyólag a deb 
receni rendőrség szigorú razziát, tart 
tott a város külső és belső területim. 
A rendőrség egész éjjel talpon volt. 
Huszonkilenc gyanús egyént tartóz­
tatlak le. Ezek foglalkozás nélküliek 

! és a hideg beálltával a téglagyárban 
az állomás üres kocsijaiban huzód- 

• tak meg.  \

férfi fehérnemfiek
Vrpnk Edénél

Mini - zt -rel ni>k baki 
r Chamberlainé, a 
ilisburv. a felsőház 
,u. pénzügyminiszter 
trűcvi államtitkár

.-in. kiilűgvmi isz- 
titkos öccsét élre 
elnöke Lmd t ur-

Curch.il i. egész-
Deville Chamber-

la iné. _______

A sopr*ortä ffőssíxoSa 
Sf.áiftfSS SMSPSiti»

A. soproni főiskolák ügyében a kor 
rnány ragaszkodik álláspontjához és 
a nyilatkozat aláírása még nem törté­
nik a főiskola zárva maraS.

Elfogott zsebtolvajnö. Nagy Eszter 
c.seledlcany feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy a Sshvvartz-féle cseléd­
szerző intézetben. 175 ezer korona 
készpénzét tárcával együtt elloptak. 
A gyanúja Mikai Íren cselédleányra 
irányult, aki mellette ült es hirtelent 
elinni A károsult, nyomon követte a 
tolvajt és egy rendőr segélyével el­
fogta i. tolvajnőt es megtalálta nála a 
tárcát és a. pénzt. A tétlenért zsebtol­
vaj cseledleany t előállítottak a. rendőr

Bánatában meghalt özvegy. Iragi- 
kns halállal mull ki az éjjel a debre­
ceni lj Móric telepen. Bekecs-utca. 1. 
szám alatt özvegy l’app Lászlonft.
Eérje v ....... , a mozdony.

n maradt tor je után. Nagy 
nyomorban élt 3 -vés Havai. A nehéz 
sors és a. sok gond, bánat beteggé tet­
ték Megkapta a tudőveszt. Tegnap
előtt az udvarra. Itt

. S meghalt. Hajnalban vet 
a lakok, mikor már nem 
. élet. Megölte a tüdővész.

Bőröndök, redikiilök. finom lxíráruk 
leciutánvosabban beszerezhetők 1 ouer- 
mann bőröndösnél Piao utca

Tukc.-gvártás, üvegcsiszolás, réci tnk- 
M uiiáönté-se Sipkovits Béla uvegmu- 
inari vállalata. Szív utca 14-15. tele- 
fon 356 v

Legújabb filekalanok és sváici Bankár 
minden színben százötvenezer koronáért 
a Kalanüzemben Piac 0.

Négvfogásból álló elsőrendű menü, 
ebéd 20.000 kor Zóna villas reggelik 
nacv választékban 600(1 kor. Abonensek 
iutánvus árért, felvétetnek Albert Bel­
városi éttermében.

Kalvhák. csövek és mindenféle fűtő­
testek ezüstözését felieléiség mellett ki- 
z.áról'ag Schuller festőmeMer készít- 
Siminiffv-u. 25 Telefon 806.

csendőrök ielentés® 
n Kei női...feiszecsanáat k»- 

t'i’ \ tikostól, valamint a. nvakán W 
vától kiindulva a aéeéia terjedő 

^--szúrás látható. ____
Milyen idő wáirható.

Met erőiégiai intézet ielenTéset TTa- 
■ mkben borult hűvös idő 
csapadék alig fordult elő 
maximum Debrecenben us 
agy pont alatt volt.

uralkodik, 
Az éjjeli 

Csengeren
i-z S

Mázat veszek 
főtérhez közel, legalább 
bárom szobás beköltöz- 
-ü- helő lakással, -o-

Két, három szobás lakásért lelé- 
póst fizetek. — Cím: dr, Aszta­
los hordő^vártási telep, Boldog- 
falva-nká 3. — Telefon : 6-58.

TITOHEUIlfilSLÖS
Kőfaratjó-mestes* 

WESSELÉOTI-TÉR 10.

Etvállai: mindenféle siremlé 
kék, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 

és terméskőből való elké­
szítését. Arak legjutá- 

nyosabbak. Kész sír­
kövek telepemen 

kaphatók.

szo.ua
Curch.il


r.oveniber DEBRECZEMI UJSÄf

Színház
Mleort

Nov 7-én. pénteken: Heiehuia báró 
»»..rett. Dl bérlet.

N ,v. 8-án. szombaton: Kreutzer szo­
náta színmű BT bérletben

N 'V 9-én. vasárnap délután: Heire- 
asszonv. népszínmű.

\' >v. 9-én vasárnap este: 
báró, operett.

10- én. hétfőn: Túl 
operett Al bérlet.
11- én kedden- Túl 
onrett Dl bérlet.

12-'én. Szerdán:
színmű. B) bérlet

Nov. 13-án. csütörtökön:
Krivánon. < perett. Cl bérlet., .

pénteken: Valéni

Heiehula

wánon.

vánon

a

a

naev

nacv

Valéni

Túl a
Nov. 14i-en 

színmű.
Vov. 15-én.

A) bérlet.
Nov. 16-án

huira báró operett.
Nov. 16-án. vasárnap este:

naev Krivánon operett.

Kri-

Kri-

nász.

nasv

nász,

szombaton: Süt a

vasárnap délután:

nap.

Heie.

Túl a

között 
megismételni 

kacagtató

Szűnni nem akaró tapsok 
kell minden számot 
„Hejehuja báró" pompás, 
operette előadásain. A szereplők egy­
mást múlják felül minden tekintet­
ben és igy igazi, kellemesen mulat­
tató estét szereznek a hálás közönség 
nek.

B) bérlet, Tisztviselő estben kerül 
szombaton megismétlésre Halasi Ma­
riskával a fő női szerepben Kreutzer 
sonata, orosz veristikus színmű.

1< .,-vir._'ó;> '>■ Gazdagép 155. Fábián 45. 
llgvvir 825. Fétuker. 22. Franki 110. 
Ga.nz Danub 2015. Ganz villanms 1195. 
Gén <-s vasút 48 Gvőrfív M olff 65. 
Ib'ffher 111. Kaszab 35 5. Kissline 33. 
Lánc 84. Liutak 19 és háromnegyed. 
Mac 23. M acél 160. M belca 135. Lám­
pa 118 Mérleg 20. Mechanikai 25. M* 
ti r 27. Óhnu 15 és háronuiecved. thau- 
iloir 130. Vegyipar 19. Vácon 49. 1 a- 
láevi 8. Hex Llovd 5.5. Rima 126. 
Roessemann 5.5 Hothmüller 7. Schlick 
15 5. Scliuller3(>. Teudloff 50. Unit*« 
18. Vulkán 61) ÍVörner 19. Ált,, fa 1700. 
Dunaharaszti 2350. Ecv. fa 14 Furnier 
23. Gutunann 730. Hazai fa 1O0. Honi 
fa 11.5. Kőrösbánvai 20. Kronbercer 
135. Lienum' 45 Malomsokv 7. Nemzeti 
fa 420. Lichtic 23. O. fa .535. Rézbá­
nyái 82. Szláv nia 74 Nasici 2080. A ik- 
lória Át). Zabolni 63 Atlantuka 185. 
Uvante 151. Mofter 179. Közúti 58. 
Varov 71. Deli 58.5. Nova 158. Trust 
155. Délcukor 170 Horv. cukor “oo. 
Cukoripar 2350. Georgia 333. Mezoh»- 
cvesi 162. Stummer 2110. Zinner 
Püspöki 25. Tokaii bor 33. Halkor. 
Juszt izzó 2.5. Vasm. villamos 72. Alt.

* n,A Phö- 
100.

I’an- 
szesa 

2300. Részvény sör 308. Tem szesz 210. 
Gschwindt 19'2 Krausz. 53. Roval szálló 
150. Schwartzer 75. Égisz 37.5. Licet- 
szanatórium 8. Lukács 12. Juta 165. 
Sz.. kender 440. Jaguár 80. Gvapiuimwó
37.5. Goldberger '230 Karton 111. la- 
inutinar 233. Szövő és kötő 20. bpódium 
124 Flóra 61. Huné niutr. 9,. özikra
38.5. Vander 16. Chinoin 7.5. Danica 83. 
Diana 8 es háromnegyed. Keletmuranvi 
45. Klein és 
14. Pharmacia

L'az i35. O. leuszcsz 50. Auer 940. 
bus ó8. Olaiinar 5b Marosi netr 
Főv. >•»!• 35. Köb. Doltr sör 550. 
nonia sör 17. lom. sor l.)0. Baróti

Készvéiiv sor 308. lem. szesz

Ä m®5 tőzBítsí»«
Budapesti zárlat: Angol Magvar ... 

Fabank 4. Hazai bnak 124. L1 óvd bank 
3400 Amerikai 3800. Általános 10. M. 
Hitel 4132. Jelzálog 72*. 1 62f
Olasz bank 20. O. Hitel 168. IV Bank 
V 120. Földhitel 206 Hermes 28. Kur­
vát szlavón 60. Ingatlan 192 Csehbank 
22. Forgalmi bank 39 Kér. Hitel 21.

német bank 22. Közn. ielz- 2?. v a- i
tosí 7 Merkur 8. Nemzeti bank es tak. .
28. Ker bank 1070 Belv tak. 27. Li-
pót városi 6 és fél. Lev Bpest főv 90. :
Köb. tak. 10.5. M. ált. tak 103 Mok- | 
tár 160. P Hazai Első 2900, I. M bizt. • 
•6600 Fonciere 142. M. francia 250 Jég , 
‘79 Pannónia 2000 Pátria 60. Back ma- : 
lom 49. Borsod misk. 152 Concordra 34. I 
Békéscsabai 85. I Bpesti gozm. 1.0 

Gizella 70. Huné gőzm. 139. Kiralv 26. | 
Viktória. 240. Törökszentmiklósi 32, ; 
Transzdanubia 58. Gvulai 25. Bauxit 
310 Beocsini 875. Borsodi szén 96, Lő­
rinci 48. Cement 50. Csenpeli tégla 12. 
Szászvári 310. Kohó 380. Köb tégla 
14n' Dräsche 165. Magnesit 1675. M. asz­
falt 65 M ált. kőszén 3275. Kerámiái 
5', Móri szén 46. Naevbátonvi 115. : 
Saltó 528. Urikánvi 870. Atheneiim 93, 
Fővárosi 5. Franklin 62, Glóbus 33 . 
Kunossv 7. Pallas 138. Révai 40. Riel.er I 
58 Stefaneum 3 5. Uisácuzem 8. Vodia- 
per 4 Bródi vagon 110. Kölnire ál.

45.

M

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábutság ellen legjobb U

A. < ií d o 1 
Féi perc alatt hat 11 1 üveg: 35 adag. 
Ara 120 K. Jelenlegi ssorzószám 8700. 
Fdlerakatok: Mihalovita Jenő, Gr óm 
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 

tárosoknál.

Haifái Figyeljen ide I
Mészáros-féle 
müliöszörüidét 
el ne kerülje!

Borotvi élezések 18—25-ig, ol­
lók 8—30-g, hajvágó gépek 25— 
30-ig, konyhakések 3—12-ig, 
hentes kések 6—15-ig, bárdok 
20—35 ezer koronáig, zsilct éle­

zés 1500 korona.
Minden c szakba vágó tárgyak 
köszörülését felelőséggel vállalom 
A n. é. közönség szives pártfogását kérve

Mészáros István
Hnnyadl-ntoza 14. szám.

65.
22

Nyilttér
Nem olcsón, hanem ingven 

készítem ruháiét vaev ingven adok egéea 
öltöny, télíkabatot. kosztümöt stb. an­
nak. kinek rendelő szórnia sorsolás alap 
ián kir. kozieevző jelenlétében kihuza- 
tík. Eldie szerencséásek Huszti B. re* 
hér K.. Schirff I.. Polcár I. urak — 
A mai naptól a női szabóságban a fran­
cia munka vezetését Fülén Gizella vég­
zi. Eev ruha munkadiia lOO.OoO kor- 
Kosztümöt, klnenvt selyem ruhát és 
férfi zltönvöket havi részletfizetés mel­
lett is készítek.

Tegdes János.
női és férfisz.abó.
l’éterüa utca 42 8fi-

| I V 111 1U l. > VU. - - - • •- - --
fia 4. Klotild 42. Labor

">. Torok 29 Dorogi 14.14. I fid I Ilid' l.b OXQDunántúli 48. Felten 770. Gumim 233. 
Interrexim 25. Telefon 113. Zagyva 10.5. 
őstermelő 195. Vasm. fórum. 16a Unió 
szilihez 40 Szolnoki 4. Bőm 52.
_ _ > zn • i I. 4.I tw / lAOTLll

QQ. x v i tv n i i w. ----------------

25. Telefon 113. Zagyva 10.5
195. Vasm. 'fórum. 165 Unió 

.1 22. 'j 
365 óv. bőr 93 Korvin film 7. Botú 
123. Pannnuir 57. llanßvawar ii-o

Zürichi zárlat: Paris 2705 London 
•'371 Newvork 518 és háromnegyed. 
Brüsszel 2490 Milánó 22^. HoUa^a 
206.40. Berlin 123 es fel. Becs 73. bzofia 
382 és ötnvolead. I ráca 1547. Varsó 100. 
Budapest 68. Bukarest 290. Belerád 75b- 

Terménytőzsde zárlat: A termenvtőzs- 
de irányzata szilárd volt, a búza 10i s 
,< z- 7500 k •romival drauult. Ecvéb 
cikkek közül a zab kissé olcsobbodertt.

Hivatalos arak: 76 kilós- tiszavideki 
búza 4500 -4550. eeveb' 447;> - 4;>*5. 78 
kilós tiszavideki 4575—462o eeveb 4550 

4600. rozs 4075 4100. tak. arua 4000 
i200. sörárpa 480(1—5000. köles 265(1 

' 750. zab .3850 4000. tenen 3650^-
I 3700. repce 651)0—700. korpa 2200 25.

Utótőzsde: Fee wer 900. Ganz Danub 
2015 Lipták 18 es háromnegyed. Ofa 
540. Vasiéi 2075. Bur 280. Gwihwindt 
100 Snódium 123. Részvénvsor 311. Cu­
kor '340 Georgia 333. Mezőcukor 162. 
Hazai bank 123 M. hitel 430. Csehbank 
225 O Hitel 170. Ker. bank 1075. Egv. 
fővárosi 90. P. hazai 2900. Szászvári 305. 
Kőszén 3250. Saleó 524. Unkanvi 87.-n 
Pallas 140 Irányzat tartott.

Ferencvárosi sertés: Összes felhajtás 
ki 1500 darab. Árak: könnvü 26— 
2750(1. közén 28 30O00. nehéz 28500— 
3(1000. A vásár élénk volt.

Magvar Nemztei Bank Jelentése a de- 
vizaárfolvamokról: Angol font 34.MMF- 
3460O0. cseh korona 2229—224|8, dinár 
1073 1094. dollar 75°lQ-"7r,64(‘-.Qlelo^- 

4,;>9 leva 551 559. lira 3248—2383.
birodalmi márkan 17870-18037. 

sváiei frank 14455-14600. hollandi fo­
rint 29745 30000. dán korona 12815— 
13050. norvée korona 10625—10810. svéd 
korona 19890—20050. belga frank .359a 

3625. Amsterdam 30045 30200. Belg­
rad 1093- 1099. Berlin 1707(1- 1807. Bu­
karest 426—430. Brüsszel 3625-3645. 
Kopenhaca 13115-13185 ■ .^»«tiárna 
10825 10885. b'tndon .14500- JH7000. 
Milánó 3268 3288. Newyork Jönlfr- 
75910. Paris francia frank 3938-Ö8DN. 
Prága 2249—2261. Szófia 556^-560. 
Stockholm 20140 -20250. Becs 
korona 10625—106 85. Zünch 14n55— 
14630.

MsílóHI Másol!!

ült hirdet ss»a 
ax ingösAgkö^vetiA  ̂t

Hatvan utca 1.
az

Teleion 11-99.
Míg a készlet ------

nálati és kocsonyának való 
eióevezer koronától fölfelé, csészéekt all- 
ial. tésztás. pecsenvés és fözelékes tála­
kat. uiságrámákat stb. a legiutánvosabb 
alkalmi áron egv nagv vendéglői üzem 
feloszlása folvtán. Edénvekre mindig 
szükség van. szerezze be tehát szükség­
létét e legolcsóbb beszerzési forrásból. 
Kifogástalan minőségű ruha és hajkefé­
ket. kis gvári hibával adunk háromezer 
koronától fölfelé.

Megvételre aiánlunk kalvhakat, sze­
neskannákat villanvlusztereket. asztali, 
fali villanvlámpákat. vívó felszerelése­
ket. gyermekjátékokat, képeskönyveket, 
konvhamérleeeket. antik fali. kakukos 
ingaórákat, törülközőket, csodaszép me­
zőkövesdi térítőkét, nász és névnapi aian- 
dákoknak alkalmas komplett hat szeme­
lves étkészleteket kávés és likörös kész­
leteket. ezüstretikülöket, Endro Margit 
iparmüvésznő gvönvörü vázáit, virágcsa- 
reneket. pirzmás látcsöveket. gazkalv* 
hákat. korcsmárosoknak. vendéglősöknek 
asztalokat, üzleti pultokat, stelazsikat 
kidugó táblákat férfi, női és gyermek- 
ruhákat, kabátokat csizmákat, cipőket, i 
mester és iskölahegeduket. kottatárt»- I 
kát virágállványokat, tükröket, mosdó­
kat. szentképeket, szobrokat, antik po­
harakat. niooeket és más vitrin dísze­
ket. szépirodalmi és iogi könvveket. a 
Révai Lexicon 10 kötetét, gvermekiaté-

1 kokat és mindenféle ingóságokat.
I Keresünk megvételre: perzsa és avaa- 

iuszőnveseket. férfi és női ruhákat, téh- 
kabátokat kályhákat, korcsolyákat, 
igyermekjátékokat. könyveket, gyermek­
ágyakat, gyermekkocsikat, zsákokat, 
használt üvegeket és mindenféle ingó- 
*'Részletfizetésre is eladunk: csaknem 
egészen ui íróasztalokat székekkel. gvö: 
nvörü szalongarniturát. két örökbecsű 
barokk könvves iratszekrénvt. ebédlő­
asztalokat fürdőkádakat konvhaszekré- 
szekrényeket schoberagyakat. antik 
áevakat. komótokat. fél és egész haló­
kat és mindenféle ingóságokat. Butor- 
osztnálvunk vesz. elad, cserél, bizományi 
eladásra vállal mindenféle bútorokat.

Jól legyezze meg: Ha bármit venni.
«sav eladni akar mindenek előtt i8l~ 

I lön el az Ingóságközvetitöbe! Milliókat
spórolhat meal Fele áron vásárolhat 

I mindent _______ _

ref. püspöki bérpalota 
udvarban.

Telefon 11-69. 
tart, kiárusítunk hasz- 

tányérokat

Uajdusági
I |f Érf iruha áruház

Piac*utca 67

Sitton Imálliloll
árakkal

November hő

Ha I-sö rendű
porosz szenet, vagy ssiraz 
tűzifát vagontételben, vagy fel­
vágva házhoz szállítva akar, for­

duljon az

Mji löíila öBlozalali IL-I 
hoz, Fürdő-utca 2. 
Telefon: 10*93. sz.

Telefon raji iBíélbeli hívásra házhoz megyünk

A T. KÖZÖNSÉGHEZ !
Figyelmébe ajín’juk, ho-ysajüt érdekében cselekszik 

ha cipészétől

BEK SOK haucsuU sarkot és féltalpot
kér, mert

jutányos Sréti
kiváló minőségi 

magyar gyártmányt kap.

»
5

6»
99

K. 7&O ezer

ü cágre tesséR Bikini!

■ ü

> £«

Hosszú fekete téli­
kabátok X 1,300 000

Bőrkabátok: barna 
és fekete X 1,250,000
Divat kábátok szőrmebí-

léssel X 1,600.000
Divat raglánok

K 850.000

Divat csikós nadrág
K 260,000

!M MM tót5 DÉléSSBl
K 658 ezer.

Ezen árak csak a fent 
jelzett napokon 

érvényesek.
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Házasság , . ., 
céljából megismerkednék 
özv. iparos vagy Rí- 
pe-szel. Csak komoly 
ajánlatokra válaszolok. 
Jelige „Csak ináról.

Ajánlat

11.
117
leg-

Szilvórium
töA.lv senrö. barack, 
kiust.m Kz tt kitűnő Pá­
linka van.kedvezŐ arban, 
üvegezve, kimérve és po­
haranként Királynál kan 
hatók Dégenfeld-tér

Tea-rumok
tvegezve és kimérve 
olcsóbb árban Királynál. 
Dégenfeld-tér 11. .sl-,*llp

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
állandóan friss pörkölés. 
Dégenfeld-tér 11. szám115

kávét
a vevő előtt 
Dégenfeld-tér

114
legjobb 

zamatos kávék

Szoba.
konyha, bútorral együtt 
azonnal átadó. Cim a ki­
adóban. ' 85(6

Bútorozott 
szoba Késes utca 80. sz. 
aluli-kiadó.__ ____ 8497

A ' 
Királynál 
pöikölví.
11. szám

A 
aromás, 
frissem pörkölve Király­
nál kaphatók. Dégtmfeld- 
tór 11. 180

Hölgyek 
figyelmébe! Bálint Mar­
git női szabó Péterfia 60. 
Féláron készít: Kabáto­
kat 400.000 
két 300.000.
100.000.

Kosztümö-
Ruhákat

| Ki akar?
Budapesten, vagy 

környékén 
lakást, házat, 
vendéglőt, ital 
mérést vagy
kávémérést,

az írjon mielőbb a 
kiadóhivatalban meg 

tudható címre.

Coentc 
kimérve és üvegezve 
nagv választékban Ki­
rálynál kapható- Brr 
naav uovir cucnac 361UU 
korona Dégenfeld-tér 11 
szám. 11®

Likőrök, 
s legjobb gyártmányú, 
édesített italok: Komit ró 
császárkörte, vamlias. 
unikum stb. üvegezve és 
kimérve Királynál olcsón 
kapható Dégenfeld-tér
11. sz. 118

Aranyat, 
ezüstöt, brilliánsat a ha­
mis fogakat veszünk. —- 
óra és ékszer javítások 
szakszerűen eszközöltet­
nek. Stassek és Blattner 
Gsapó-u. 12 8221

Prima .
Íróasztalok, két millió 
koronáért kaphatók. Ko­
vács bt t«>rgvár. Darabon­
ul'.» 17 128

Forgalmas 
helyen egy kerékgyártó­
nak. vagy asztalosnak 
megfelelő helyiség ki­
adó. Homokkert utca 1. 
szám, kovács mühelv.

8486

erő-
Csizmaszárba 

használni szokott 
sebb papír olcsón 
ható kilónként a kiadó­
hivatalban. Kossuth-utca 
3 szám, első emelet. x

Száraz
tűzifa, telefon 1368. Ot- 
mallom 9. E vmázsát is 
szállítok. 8451

Ha lót akar.
akár munkában. akár 
u elektrotechnikai szak 
ban. a legjobbat kapja 
anyagban varr áruban 
Földvári Debreceni Hsö 
elektrótechnikai gyárá­
ban Széchenyi «tea 55. 
Telefon 168. 11®

Szabni
tanítok legújabb pesti 
módszer szerint. eress 
divatterme. Kölcsey 3

8489

37

elcserd- 
baromfi- 
udvarral 
nyílóért 

lakás­
8492

Átadó 
főbérleti lakások: 
Egy szobás: Bross

Laiür, Garay, Csapó.
Nagv Pál. Arany János 
utcán. „, _

Kettő szobás: Peeríia, 
Böszörményi. Lorántffy 
Sámsoni. Hunyadi, Rot­
ter. .Mester utcán.

Három szobás: Si- 
‘monlfv. Piac utcán. Bő­
vebbet Hock iroda. Szent 
Anna négy

Egv 
szoliás lakálRom 
lem disznó és 
tartás nagv 
egy udvurrti 
vagy házmesteri .. 
ért Jelentkezni Létai ut 
Láner utca 63.

Mosni, 
vasalni elmegyek 
házhoz Borz utca 20 sz. 
Vagvné. 8-496

Különbeiáratu 
bútorozott szoba, köz­
pontban, esetleg ellátás­
sal is kiadó Cim 
adóhivatalban,

Ui mosda 
jutányosán, szépen 
vasul, fest), tisztát 
terfiA-u. 56.

Eev 
szoba konvha. speiz. — 
m<:lékhelyiságekkel ki­
adó. Cim megtudható: 
Csillag-u. 67.a pince la­
kásban. 8509

un

8498

in os.
Pé 

8510

Kereslet.
Aranyat 

ezüsöt. brilliánsat. ha- 
misiogakat vesz Steiner 
Mihal v. Hatvan 2. szám 
I. emelet. ’

Hulladék ólmot 
bármilyen mennyiségben 
vesz a kiadóhivatal. __ 

Mindenes szakácsné 
úri házhoz, ió fizetéssel, 
elsejére való belépessél 
felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban. x

Szobaleánv 
nri házhoz, elsején való 

j belépésre felvétetik. — 
I Cim a kiadóhivatalban. X

V eszek
I mindenféle bútorokat, 
I dávi.iu'okafl madrneokat
■ Szűri, an tkot Széchenyi 

utca 8
FüszerkereskediL 

segéd felvétetik Félegy- 
házv János cégnél. 8452

Kölcsönpénzt 
30—40 milliót keresek 
kasztkanml ra. tőke biz­
tosítás mellett. Címeket 
kérem zárt borítékban o 
lap kiadóiába ..Keresz­
tény kereskedő" jelige 
alatt leadni. 8460

I Két
I cipészsegéd állandó mun­

kára felvétetik. Csonka­
utca 11. szám. Ugyanott 
egv Ivukasztógép eladó.

8482
Egv 

férfiszabó. ió munkás 
ió fiztéssel kerestetik — 
Tóth Gábor Balmazúj­
város Petőfi u, 23- szám.

8493 
Két

varróleánv. ki a konfek'- 
tio igazításhoz ért. azon­
nali belépésre felvétetik 
Frank Sándor cégnél! 
Piac-utca 42. 8501

NyilasjÜelepre
I kenyérlerakat« s felvéte- 

tik. Korona kenyérgyár, 
Bethlen-utca 23. 8506

Egv 
fiatal pár érv iobb csa­
ládnál kv.’.rt« Ivt keres. 
Cim Pacsirta-u. 10 851)4

Z’ 3 hold szülő 
drótháló kerítéssel 
és épülettel közvet­
len ti város alatt

«5 1 5M«S «db.
Kcfl/cs sifköraktar Piac 58

Szorgalmas 
mindenes konyhának es 

.mostigalo asszonyok fel­
vétetnek 1'iszt viselő étte­
rembe, \ ar «shaz-utca. 

(Volt Bejvárosi.) 8503
Srv es 

bolti szolga' fölvétetik: 
Frank Sándor cégnél —■ 
Piac-utca 42. , 850b

Kenvérkihordónak
jól számoló tiu felvetc- ; 
tik Korona kenyérgyár 
Bethlen-utca 23. 8507 .

Mindenes 
asszony vagy leánv. ki 
főzést is vállalja azon­
nal felvétetik- Perczel 
cukrásznál. Piac-utca 77- 

8483
A színházi 

ruhatárba egy kisegít«" 
.luány felvétetik Jelent­
kezni este lehet a szín­
ház jobboldali ruhatárá­
ban. x

Egv 
tarka disznó találtatott. 
Igazolt tulajdonosa át­
veheti a hirdetés és tar- 
tásdij megtérítése elle­
nében. Méliusz-térl3.

8502 ,

Eladás.
Eladó 

monostorpályi határban 
19 m. hold föld. C:m a 
kiadóban. 8267

Egv
vág' m cukorlrépa elad4

| Pécsi Gábor kovács — 
] Hajdu-Tetétlen. 8199

Eladó
: topolyaháló. ebédlő. —
I konvhaberendezéd. sohá- 
I berágv tükrösdivánv. — 
i többféle bútorok. Széo-
1 henvi-utca S. 18

Ház eladó, l< költözésre, 
lakói nin«'s. a I ■ eoskert 
legszebb helvdn Méhes 
utcán 13. alatt 300 négy 
szögűi telekkel 1 szoba, 
konvha. kamara. speiz. 
ólak nvolcvankettő mil­
iőiét i is odaadom. inas 
vállalat miatt Patakv. 
Csapó utca 19 . 8494

Eladó 
egy mézpeigetií es egy 

< rszágos méretű mülép- 
prés. Lóránt [fv utca 23. 
szám, 8495

Eladó
3 magvar holdas gviimöl 
<Aos, Széchenyi-ut vél 
«lén. van rajta 2 szoba, 
konvha. jóyiz.ü szivónvo- 
mó kút újonnan vetett 
lucernás, puszta föld — 
külön is eladó. Értekez­
ni Beresénvi-utca 87 sz

8508
Eladó

egv 6 volt 2 ama. dy­
namo. Egv fali, egv asz­
tali induktoros telefon. 
Cim a kiadóhivatalban.

7345
Eladó birtok

Hajdusámsontól három 
kilométerre az úgyneve­
zett Király részen prima 
termőföld eiparcelláztatt- 
ván öttől százhúsz hiúd­
ig bármilven nagyság­
ban eladó. Bővebb fel­
világosítást ad vitéz dr. 
Hadházv Ferenc ügyvéd 
irodája Hajduhadházon.

8442 
Ház

eladó beköltözésre b egv 
lakosztály rögtön elfog­
lalható. ez van Csapókért 
Kuruc-utca 9. sz. alatt- 
Más vállalat miatt min­
den elfogadható áron el­
adom. Patakv. Csapó-u. 
19. 8250

100/15 
fénvképezőgép. teljes fel 
szereléssel eladó. Cim a 
'kiadóhivatalban. 7734

Eladó 
földbirtok Debrecen mel­
lett Szabolcsmecve hatá­
rán 70 magvar holdas 
barnahomok. tanvával 
elsőrendű búzatermő — 
fold, holdanként 21 má­
zsa búza áráért. Megbí­
zott Hock iroda. Szent- 
Anna négy. 36

-

"saa s s «däiiop «»5®
DEBRECEN legnagyobb és legolcsóbb

MAGYAR RÜKft B^ARM&
53

»MX A» säe«M.O» éjmletébeiu

Olcsón vettem! Oksón adom!
naglánok, télikabátok, szőrmés bekecsek, flu ruhákat és bundákat.
Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének A3» százalék engedményt kapnak I

Nyomatott kőrforgógépen (a „Debreceni Ujsáa"hyom(]áiábaD). Tulajdonos: THAN GYÜLÁ- <: r


